
Přítomní členové: Markéta Jurášková, Aleš Polách, Alena Rašková, Jan Monsport, Miroslava
Motlíčková Ratajová, Stanislav Štefek
Omluvení členové: Jan Černoch, Ondřej Petr Zelenka, Mořic Jurečka
Tajemník komise: Marika Demlová

Program:

1. Program Regenerace 2021, přidělená částka a její rozdělení
2. Seznámení s projektem „Sdílené dopravy“
3. Pamětní deska Sigmunda Freuda na rodném domě
4. Banka projektů pro období 2021-2025
5. Problematika tržiště na náměstí

1. Program Regenerace 2021, přidělená částka a její rozdělení
Proběhla diskuze k rozdělení  finančních prostředků z programu Regenerace.  Ministerstvo
kultury alokovalo pro Město Příbor na základě „Anketního dotazníku“ pro rok 2021 částku 
2  035  000  Kč.  Komisi  byly  předloženy  návrhy  ze  strany  města  včetně  přiložené
fotodokumentace.
Komise  MPR  doporučuje  RM  schválení  rozdělení  příspěvků  z Programu regenerace  dle
přílohy tohoto zápisu.
Hlasování:
Pro: všichni

2. Seznámení s projektem „Sdílené dopravy“
Paní  Demlová  seznámila  komisi  s projektem  sdílené  dopravy  a  představila  mapu
s vyznačením lokalit pro odkládání elektrických koloběžek v MPR a OP MPR nebo v její těsné
blízkosti. Pan Polach vznesl  obavu nad případným snížením věkové hranice pro používání
elektrokoloběžek  na  15  let  z důvodů  nepřiměřené  rychlosti  koloběžky  a  nebezpečí
v kopcovitém terénu centra města Příbora.
Komise  MPR  doporučuje  RM  pokračovat  v záměru  sdílené  dopravy  dle  předloženého
mapového podkladu.
Hlasování:
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Pro: všichni

4. Banka projektů pro období 2021-2025
Paní Rašková upozornila na vyřazení záměru pořízení regulačního plánu městské památkové
rezervace v roce 2018. Paní Jurašková doplnila, že by schválený regulační plán mohl usnadnit
proces stavebních akcí a rovněž by přispěl k získání vyšší finanční částky v rámci dotace v
Programu regenerace. Komise se shodla že by proces stavebních akcí byl pro stavebníky i
projektanty transparentnější.
Komise MPR doporučuje RM zařadit do banky projektů záměr města zpracovat regulační
plán městské památkové rezervace.
Hlasování:
Pro: 5
Zdržel se: 1

5. Problematika tržiště na náměstí
Předseda nastínil problematiku tržiště. Roku 2018 bylo vybráno nové místo tržiště v podloubí
měšťanského  domu  č.  p.  9,  kde  vznikl  prodejní  pult  z dřevěné  konstrukce.  Při  obsazení
tohoto prodejního místa můžou prodejci využít k uskutečňování svého prodeje místo tržiště
na oválu náměstí. Bylo konstatováno, že prodej v centru náměstí není reprezentativní a mělo
by dojít  ke změně v tržním řádu.  V diskuzi  se členové zabývali  dvěma variantami nového
umístění tržiště, a to v místě podloubí vedle již stávajícího dřevěného prodejního pultu ve
stejném provedení nebo vymezení místa pro prodej v podloubí měšťanského domu č. p. 48.

3. Pamětní deska Sigmunda Freuda na rodném domě
Na podnět pana Jiřího Juroka se v komisi otevřela diskuze k pamětní desce S. Freuda. Roku
1969 byla nákladem Vlastivědného muzea Nový Jičín osazena na rodným dům nová pamětní
deska s Freudovým reliéfem (uložena na půdě). Po rekonstrukci domu roku 2006 již nebyla
zpět osazena. Otázkou k řešení je, zda opět umístit pamětní desku z roku 1968 na fasádu
rodného domu S. Freuda. Dle zápisů z let 2017 a 2018 byla již tato problematika v komisi
řešena  a  v obou  případech  komise  umístění  pamětní  desky  na  dům  zamítla.  Pan  Štefek
poukázal  na  umělecko-historickou  hodnotu  pamětní  desky,  jejíž  část  (portrétní  reliéf)  je
odlita dle originálu sádrového modelu původní desky od akad. sochaře Františka Juráně. Paní
Jurašková konstatovala, že vzhledem k přítomnosti kovové informační cedule vedle domu je
prezentace dalších historických informací se vztahem k objektu vnímána jako nadbytečná a
rovněž  z estetického  hlediska  socialisticky  laděné  desky  osazení  nedoporučuje.  Paní
Motličková doplnila, že dům s expozici věnovanou S. Freudovi nese rovněž název „Rodný
dům S. Freuda“ a postrádá tedy smysl jej navíc „násilně“ označovat pamětní deskou, která
není původní. Komise se shodla na důstojnějším umístění pamětní desky.
Komise MPR doporučuje RM, aby se pamětní deska nechala očistit a spolu se sádrovým 
modelem se stala  součástí  expozice  rodného domu. Přípravu pro využití jako exponát 
zajistí  odbor kultury, školství, sportu a cestovního ruchu.
Hlasování:
Pro: všichni



Diskuze, různé: 
V návaznosti na bod „Banka projektů“ Pan Monsport poznamenal, že měšťanské domy č. p.
44 a 45 jsou ostuda města a zde by mělo město při svých investicích začít. Paní Rašková
otevřela otázku, do jaké míry jsou uplatňovány regulace na starém hřbitově. 

Schválil předseda komise:

Stanislav Štefek, DiS.

Zapsala: Mgr. Marika Demlová
Tajemnice komise

Předseda poznamenal, že vymezením plochy bez umístění prodejního pultu nemusí město
vstupovat do jednání s vlastníky. 
Komise doporučuje RM zrušit prodejní plochu na oválu náměstí a vymezit novou plochu
pro možnost prodeje pod podloubí měšťanského domu č. p. 48 u nárožního pilíře
Hlasování:
Pro: všichni

Přijatá usnesení:

1. Komise MPR doporučuje RM schválení rozdělení příspěvků z Programu regenerace dle

přílohy tohoto zápisu

2. Komise MPR doporučuje RM pokračovat v záměru sdílené dopravy dle předloženého

mapového podkladu

3. Komise doporučuje, aby se pamětní deska nechala očistit a spolu se sádrovým

modelem se stala součástí expozice rodného domu. Přípravu pro využití jako exponát

zajistí odbor kultury, školství, sportu a cestovního ruchu.

4. Komise MPR doporučuje RM zařadit do banky projektů záměr města zpracovat

regulační plán městské památkové rezervace.

5. Komise MPR doporučuje RM zrušit prodejní plochu na oválu náměstí a vymezit 

novou plochu pro možnost prodeje pod podloubí měšťanského domu č. p. 48 u 

nárožního pilíře.



Program regenerace MPR Příbor pro rok 2021

č. objekt akce vlastník
Z Programu regenerace 
(max. 50 %) Kč

1
. Měšťanský dům č. p. 4

Obnova soklu z pískovcových kvádrů a nátěr oken 
na severní a východní straně FO 44 000,00

2
. Měšťanský dům č. p. 14 Sanace a oprava krovu a výměna střešní krytiny FO 300 000,00
3
. Městský dům č. p. 685 Restaurování vstupního portálu FO 113 000,00

4
. Piaristická kolej č. p. 50

Výměna střešní krytiny východní části jižního 
křídla objektu a ztužení krovu a oprava části 
korunní římsy Město Příbor (bez DPH) 280 000,00

5
. Radnice č. p. 19

Celková obnova objektu – II. ETAPA – obnova 
stávajícího interiéru (dveře, zárubně, podlahy, 
prahy) a restaurování čtvercové dýhované 
podlahy a další související práce Město Příbor (bez DPH) 557 000,00

6
. Sousoší Panny Marie

Restaurování pískovcového sousoší Panny Marie 
včetně balustrády a údržby soch sv. Rocha a sv. 
Floriána Město Příbor (bez DPH) 311 000,00

7
. Fara č. p. 364

Obnova severní a západní fasády, obnova 
klempířských prvků a replika vstupních dveří Římskokatolická farnost 130 000,00

8
. Kostel sv. kříže

Restaurování 3ks vitráží v presbytáři kostela sv. 
Kříže Římskokatolická farnost 300 000,00

2 035 000,00


